



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-024

诗篇 65:1-68:18

查克 史密斯牧师主讲

题目：拯救我们的神

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，我们继续分享旧约的诗篇。这次请打开诗篇第 65 篇，我们将看到第 68 篇。

诗篇 65 篇也是大卫写的诗。这篇诗的内容期待着耶稣在地上掌权的荣耀国度时代。所以这是一篇预言诗，论到那即将到来的下一个时代。

诗篇 65 篇第 1 和 2 节说：

- [1] 神啊，锡安的人都等候赞美你；所许的愿也要向你偿还。
- [2] 听祷告的主啊，凡有血气的都要来就你。

腓立比书 2 章 10 和 11 节说：『万膝都要跪拜，万口都要承认，耶稣基督为主，使荣耀归与父神。』大卫说：『凡有血气的都要来就你。』

诗篇 65 篇第 3 到 5 节说：

- [3] 罪孽胜了我；至于我们的过犯，你都要赦免。
- [4] 你所拣选、使他亲近你、住在你院中的，这人便为有福！我们必因你居所、你圣殿的美福知足了。
- [5] 拯救我们的神啊，你必以威严秉公义应允我们；你本是一切地极和海上远处的人所倚靠的。

『威严』这个词在钦定本英文圣经中是个古字。经过时间的过去，它的意思已经失去了或改变了。现代更好的翻译应该用「可畏」这个词，因为当我们想到可怕的事，就感到畏惧。『威严』这个词却无法把希伯来文的原意真正表达出来。所以当在钦定本英文圣经中读到 terrible 这个字，以及「可畏之事」，它的正确翻译应该是「可畏」。这就更好地表达希伯来文的原意。

诗篇 65 篇第 5 到 13 节说：

- [5] 拯救我们的神啊，你必以威严秉公义应允我们；你本是一切地极和海上远处的人所倚靠的。
- [6] 他既以大能束腰，就用力量安定诸山，
- [7] 使诸海的响声和其中波浪的响声，并万民的喧哗，都平静了。
- [8] 住在地极的人因你的神迹惧怕；你使日出日落之地都欢呼。
- [9] 你眷顾地，降下透雨，使地大得肥美。神的河满了水；你这样浇灌了地，好为人预备五谷。
- [10] 你浇透地的犁沟，润平犁脊，降甘霖，使地软和；其中发长的，蒙你赐福。
- [11] 你以恩典为年岁的冠冕；你的路径都滴下脂油，
- [12] 滴在旷野的草场上。小山以欢乐束腰；
- [13] 草场以羊群为衣；谷中也长满了五谷。这一切都欢呼歌唱。

这里讲到荣耀的国度时代。那时，大地再以丰收来荣耀神。基督在锡安掌权。在耶路撒冷圣殿的外院里，人们向祂献上献上赞美。这里又说到，神藉着祂令人畏惧的作为，把公义带到地上，全地满了果实。神的国度终于来到。

好，我们继续看诗篇第 66 篇。

诗篇 66 篇第 1 和 2 节说：

- [1] 全地都当向神欢呼！
- [2] 歌颂他名的荣耀！用赞美的言语将他的荣耀发明！

啊，圣经说，人们都要来赞美耶和华，歌颂祂荣耀的作为。

诗篇 66 篇第 3 和 4 节说：

- [3] 当对神说：你的作为何等可畏！因你的大能，仇敌要投降你。
- [4] 全地要敬拜你，歌颂你，要歌颂你的名。

这里又讲到：『叫一切在天上的、地上的、和地底下的，因耶稣的名无不屈膝，无不口称「耶稣基督为主」，使荣耀归与父神。』『全地要敬拜你，歌颂你，要歌颂你的名。』神已经大大高举了祂，赐祂超乎万名之上的名。因祂的名，万膝要跪拜，万口要承认。

诗篇 66 篇第 5 到 12 节继续说：

- [5] 你们来看神所行的，他向世人所做之事是可畏的。
- [6] 他将海变成乾地，众民步行过河；我们在那里因他欢喜。
- [7] 他用权能治理万民，直到永远。他的眼睛鉴察列邦；悖逆的人不可自高。

- [8] 万民哪，你们当称颂我们的神，使人得听赞美他的声音。
[9] 他使我们的性命存活，也不叫我们的脚摇动。
[10] 神啊，你曾试验我们，熬炼我们，如熬炼银子一样。
[11] 你使我们进入网罗，把重担放在我们的身上。
[12] 你使人坐车轧我们的头；我们经过水火，你却使我们到丰富之地。

神带领我们经过水火，这一切都是必需的，因为神要炼净我们、净化我们的生命，让祂能带领我们进入在基督里的丰富之地。

『我若心里注重罪孽，主必不听。』以赛亚说：『但你们的罪孽使你们与神隔绝。』

大卫因耶和华听了他的祷告而喜乐。

诗篇 66 篇第 20 节说：『神是应当称颂的！他并没有推却我的祷告，也没有叫他的慈爱离开我。』

诗篇 67 篇第 1 节说：『愿神怜悯我们，赐福与我们，用脸光照我们，』

这节讲到三件事：怜悯我们；赐福与我们；用脸光照我们。

诗篇 67 篇 2 和 3 节说：

- [2] 好叫世界得知你的道路，万国得知你的救恩。
[3] 神啊，愿列邦称赞你！愿万民都称赞你！

神啊，怜悯我，用你的脸光照我；神啊，赐福与我，好使你的道路为世人所认识，使万国是到你的救恩。实际上，也使我成为所有人的祝福，叫列邦、万民都来赞美你。

诗篇 67 篇第 4 节说：『愿万国都快乐欢呼；因为你必按公正审判万民，引导世上的万国。』

耶稣要用公义来审判万国。马太福音第 25 章说，耶稣基督再来时将审判全地。以诺在伪经以诺书里也作这样的预言。犹大书 1 章 14 和 15 节说：『看哪，主带着他的千万圣者降临，要在众人身上行审判，以公义统治地上的万国。』

许多人很关注神的审判。他们会问：「那些小孩子还没认识耶稣基督就去世了，他们怎么办？」「那些从没听过耶稣基督的人怎么办？」等等。圣经没明确地谈审判的细节，没讲到在某些特定的个案中神会怎么做。但圣经却告诉我们，神要按公义来审判世界，因此神必然秉公断案。神的审判一定是公平、公正的。我不知道神会怎么做。这中间有许多未知数，有许多疑问，有许多无法衡量的事。

但是，有些事我确实知道：如果我与神同行，我那几个还没到负责年纪的儿女将是安全的。这一点我知道。至于那些还没有悔改的人的小孩会怎样呢？我可不知道了。要等到审判的那日我才能知道。但是，我不喜欢活在疑惑中，我希望得到确据。我确实知道神在某些特定的方面是怎样施行审判。那些相信耶稣基督的人，我知道他们会怎样。但是，那些不信的人会怎样呢？我不能确定。但我不想活在疑惑之中。我要活在安全的这一边。这一边是我知道的。我要在基督里得救，不是因我自己的义，而是凭着信在基督里所得的义。

诗篇 67 篇 5 和 6 节说：

[5] 神啊，愿列邦称赞你！愿万民都称赞你！

[6] 地已经出了土产；神就是我们的神要赐福与我们。

『愿万民都称赞你！地已经出了土产』，这句话是挺有意思的。我们越来越发现，人对植物的态度会产生影响。科学家把测谎器连接到植物上，来观察它的反应。因为植物能够像人一样作出反应，它们对于测谎器会作出可以测量到的反应。植物对赞美也会发生反应。观察植物对于测谎器的反应，是很有趣的。

史密斯牧师说，他住在新港滩的时候，在前院种了一棵芙蓉。每次他出门的时候，都说：「赞美主，芙蓉。」进屋子的时候，他也转向那棵植物说：「赞美主，芙蓉。」你知道结果怎样吗？史牧师说，那棵芙蓉是他平生所看到花开得最茂盛的植物。整年都开着橘红色的花。长得很茂盛，很健康。真的是最健康、花开得最灿烂、最芬芳怒放的植物。他只是进出的时候都对它说：「赞美主，芙蓉。」

『神啊，愿列邦称赞你！愿万民都称赞你！地已经出了土产』。这是不是很希奇？大地在回应，植物也回应，向神发出赞美。如果我进到你屋里，看到你的花草都枯萎，我可能会怀疑你究竟怎么了。

诗篇 67 篇第 7 节说：『神要赐福与我们；地的四极都要敬畏他！』

这篇诗以求神赐福的祷告开始，以必得赐福的信心结束。

接下来，我们分享诗篇 68 篇。

诗篇 68 篇第 1 和 2 节说：

[1] 愿神兴起，使他的仇敌四散，叫那恨他的人从他面前逃跑。

[2] 他们被驱逐，如烟被风吹散；恶人见神之面而消灭，如蜡被火融化。

诗人在抵挡神的仇敌：「让他们被打散，让他们逃跑，像烟一样被风吹散；让他们在神的面前消灭，像蜡一样被火融化。」

诗篇 68 篇第 3 节说：『惟有义人必然欢喜，在神面前高兴快乐。』

好啊!『惟有义人必然欢喜，在神面前高兴』。事实上，是特别地欢喜快乐。

诗篇 68 篇第 4 节说：『你们当向神唱诗，歌颂他的名；为那坐车行过旷野的修平大路。他的名是耶和华，要在他面前欢乐!』

在钦定本英文圣经中，『耶和华』这个圣名用的是 Yah，意思就是「我是」。当然，与这个相关的名字还有：Yashua, Yahoshaphat。缩写都是 Yah。对我们来说，重要的是 Yashua，这是耶稣的希伯来名字。『歌颂他的名……他的名是耶和华 Yah，要在他面前欢乐!』

诗篇 68 篇第 5 到 16 节说：

- [5] 神在他的圣所作孤儿的父，作寡妇的伸冤者。
- [6] 神叫孤独的有家，使被囚的出来享福；惟有悖逆的住在干燥之地。
- [7] 神啊，你曾在你百姓前头出来，在旷野行走。
- [8] 那时，地见神的面而震动，天也落雨；西乃山见以色列神的面也震动。
- [9] 神啊，你降下大雨；你产业以色列疲乏的时候，你使他坚固。
- [10] 你的会众住在其中；神啊，你的恩惠是为困苦人预备的。
- [11] 主发命令，传好资讯的妇女成了大群。
- [12] 统兵的君王逃跑了，逃跑了；在家等候的妇女分受所夺的。
- [13] 你们安卧在羊圈的时候，好像鸽子的翅膀镀白银，翎毛镀黄金一般。
- [14] 全能者在境内赶散列王的时候，势如飘雪在撒们。
- [15] 巴珊山是神的山；巴珊山是多峰多岭的山。
- [16] 你们多峰多岭的山哪，为何斜看神所愿居住的山？耶和华必住这山，直到永远！

换句话说，诗人看到其他的山都好像在嫉妒，因为神拣选了锡安山作居所。『你们多峰多岭的山哪，为何斜看神所愿居住的山?』它们似乎在说：「我们这么高，应该选我们吧。」

诗篇 68 篇第 17 和 18 节说：

- [17] 神的车辇累万盈千；主在其中，好像在西乃圣山一样。
- [18] 你已经升上高天，掳掠仇敌；你在人间，就是在悖逆的人间，受了供献，叫耶和华神可以与他们同住。

这里有一个关于耶稣基督的预言。保罗在以弗所书第 4 章曾经引用过这节经文：『你已经升上高天，掳掠仇敌；你在人间，就是在悖逆的人间，受了供献，叫耶和华神可以与他们同住。』

在以弗所书 4 章 8 到 13 节，保罗是这么写：

- [8] 所以经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。
- [9] 既说升上，岂不是先降在地下吗？
- [10] 那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。
- [11] 他所赐的，有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师，
- [12] 为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体，
- [13] 直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量。

所以保罗 引用这一句：『他升上高天的时候，掳掠了仇敌』。为要掳掠仇敌，祂先要到地的底层去释放那些被掳的。

好，弟兄姊妹，听众朋友，这次我们分享到这里，希望查考诗篇的经文帮助您在灵性中得着释放并得到极大的安慰与鼓舞！

亲爱的查克老师，圣经中多次谈到起誓或许愿，请问基督徒能起誓吗？有我们不可以许哪些誓言呢？

主告诉我们，我们要是无法还所许的愿，最好还是不要许。所以，我认为，不许愿还是较为安全的。我们许愿，或发誓，好像是设法诱使我们的主为我们做一些特别的事，好像对神作承诺，说：「如果你为我作这件事，那么我就为你做什么什么。」这么做并不会让你领受神的祝福。神始终爱你，会赐福给你。我们不必许什么愿。